Test di Geometria
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(Cognome) (Nome) (Numero di matricola)

PRIMA PARTE

PUNTEGGIO : risposta mancante = 0; risposta esatta = +3; risposta errata = -1.5

Stabilire se le seguenti proposizioni sono vere o false:

Proposizione Vera | Falsa
1) Se A & una matrice diagonalizzabile allora A & invertibile. O g
2) Esistono infinite soluzioni dell’equazione complessa e® = 1. X 0
3) Per ogni matrice quadrata 4, la matrice B = (A - AT) & simmetrica. K LJ
4) 11 prodotto scalare (3v|3w) & 9 volte il prodotto scalare (v|w). K J
5)SeA:{kEZ!O<k2<40}eB:{kEN|3m€Zt.c.k:3m+2}allora|AﬂB|:1. U K
6) Ogni matrice diagonalizzabile A di dimensione 3x3 ha tre autovalori reali distinti. [l @
7) 1 vettori (2, —3,1) e (7,4,1) formano un angolo ottuso. O K
8) Lo spazio vettoriale delle matrici simmetriche 2x2 ha dimensione 3. . O

ATTENZIONE: La seconda parte del test & sul retro di questo foglio.




SECONDA PARTE

PUNTEGGIO : risposta mancante o errata = 0; risposta esatta = +2.5;

1b) Trovare una base del seguente sottospazio di R3:

W = {(z,y,2) € R® | 3z + Ty — 5z = 0}.

RISPOSTA:
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RISPOSTA:

3) Determinare la matrice B = AT - A dove

2 3 1
1 0 -1

RISPOSTA:
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4) Dati i numeri complessi z = 1 +1 e w = 2 — 2i, calcolare e scrivere sia in forma cartesiana
che in forma polare il seguente numero:
201
z

100"

RISPOSTA:

~a

. ) . o / . o= =3
L Lq Team 2~ 1 ( 2° {x\/kng ; K\ 5> e _
7k



Ingegneria Edile-Architettura

Test di Geometria

8 Settembre 2016

N e e o

(Cognome) (Nome) (Numero di matricola)

PRIMA PARTE

PUNTEGGIO : risposta mancante = 0; risposta esatta = +3; risposta errata = -1.5

Stabilire se le seguenti proposizioni sono vere o false:

WB roLUTron)

iroposizione Vera | Falsa
[ 1) Se X = (keN|ImeZtck—3m—1}eY ={keZ|0<k <30}allor|Xnv|=2| & | O |
2) I vettori (1,—3,2) e (—1,4,7) formano un angolo ottuso. U )
3) Lo spazio vettoriale dei polinomi di grado < 2 ha dimensione 3. K L]
4) Per ogni matrice quadrata A, la matrice B = (A + AT) & simmetrica. ® O
5) 1l prodotto scalare (3v|3w) & 6 volte il prodotto scalare (v |w). Ol =
6) Se A & una matrice invertibile allora A & diagonalizzabile. ]
,7) Ogni matrice A di dimensione 3x3 con tre autovalori reali distinti & diagonalizzabile. O
\ 8) Non esistono soluzioni dell’equazione complessa e* = 0. = O

ATTENZIONE: La seconda parte del test & sul retro di questo foglio.



SECONDA PARTE

PUNTEGGIO : risposta mancante o errata — 0;  risposta esatta = +2.5;

1) Trovare una base del seguente sottospazio di B3:
W ={(z,y,2) € R® | 22 — 5y — Tz = 0}.
RISPOSTA:

i
had

2) Applicando il metodo di Gauss-Jordan, trovare l'inversa A~ della seguente matrice
01 1
A=11 0 -1
1 2 0

RISPOSTA:

2 3
B=|(1 0
—1 =1
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4) Dati i numeri complessi z = 2+ 2i e w = 1 — 1, calcolare e scrivere sia in forma polare che

in forma cartesiana il seguente numero:

lel
w200
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(Cognome) (Nome) (Numero di matricola)

Esercizio 1. [6 pt.]
Trovare tutte le soluzioni complesse della seguente equazione, e scriverle sia in
forma polare che in forma cartesiana:
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Esercizio 2. [9 pt.]
Al variare del parametro k, sia T : R® — R3 'applicazione lineare definita ponendo

Tk(ra Y, Z) = (kf, — At 321 z + 2y - 22)
1. Determinare la matrice Ay associata a Tj.

9. Stabilire per quali & € R lapplicazione lineare T}, & iniettiva, suriettiva,
biunivoca.

3. Determinare una base per 'immagine e una base per il nucleo di T}, quando
k=0equando k= 1.
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Esercizio 3. [11 pt.]
Al variare del parametro k € R si consideri la matrice

-1 .0 k£ O
E+2 2 =3 0
A =
0 0o 1 0
1 -2 -3 k

1. Determinare gli autovalori di Ay e la loro molteplicita algebrica.
2. Determinare per quali k¥ € R la matrice Ay & diagonalizzabile.
3. Determinare per quali k¥ € R la matrice A non & invertibile.

4. Quando k = 0, trovare una matrice invertibile S tale che S71A. S & una

/\ matrice diagonale.
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Esercizio 4. [6pt.] -
Trovare un’applicazione lineare f : R® — R3? che soddisfa le seguenti due proprieta:

1 Imm( f) :.Span{(é) ' (?)}’

2. f & diagonalizzabile ed ha come autovalori A=0, A=1e A =2,

e determinarne la matrice A rispetto alla base canonica.
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